2025年1月23日 星期四

# 是买房还是租房

正方认为:买房子毕竟是人们追求品质生

### 反方观点:租房

租房有很多便捷之处,比如可以根据工作

反方认为:租房子同样可以享受居住生活 的质量,而且可以根据自己的经济实力享受如



## 话题互动

## 今晚楼市辩论会:

### 正方观点:买房

只有买房子才是真正意义上拥有属于自 己安稳生活的家。买房子的优势有三点,一是 有了自己的"房产"。二是证明自己的能力。三 是享受生活的质量。毕竟租房住的心理是有 落差的,而且有三个问题需要面对:一是到了租 期房主如果不再续租了,会带来再找房搬家的 二是一旦房主因故收房,也同样给正常 的生活带来很多麻烦。三是住得不踏实,也失 去了对居住生活质量的追求。

活的目标,拥有属于自己的房子,心里踏实,住 得舒心、安心。

的需求在单位附近租房,省下了通勤的时间 紧的问题。租房子也有三个优势,一是不用过 度装饰装修,节省了开支。二是可以根据自己 的需求选择适合的房源。三是不用考虑住房 的维修等问题。而买房子会产生很多不得不 考虑的地方,比如要满足通勤的需求,要考虑生 活的便捷度,要关注房子出现的各种情况,特别 是要花费心思添置家具,但是,数年后会发现杂 物太多,用处不大但弃之可惜。

洋房、别墅的居住产品。

整理 本报记者 杨维东

【有对"是买房还是租 房"话题感兴趣的读者可 以扫描二维码一起参与互 动,说一说您对该话题的 不同见解】

# 出於安全

## 征集房源点评志愿者

房地产市场的火热带动了置业的高潮,近 一时期,无论是渠道营销还是各种方式地荐房 充斥着楼市,有人说现在买房子方便多了,甚至 足不出户就能掌握多条楼盘产品的信息,也有 人说,买房子还是需要身临其境地去看,总而言 之,置业选择不再是件难事。

市场上的新楼盘项目多,也就有了同质化 产品,楼盘有相同之处,也有各自的优势,如何 去选择"好房子"正在成为困扰置业者的房地产 市场新问题。而如何破解,如何让置业者有目 标地选择楼盘产品,需要有责任心、有独到见 解、公正看待楼盘项目的热心志愿者来为意向 买房人推荐项目,解读产品,实地探访。

为更好地服务于有选房需求的置业者,本 报特别策划推出"2025房源点评志愿者"征集 活动,参与者主要以多方不同的角度和视觉对 目前市场的楼盘项目进行点评及分析,其目的 是为有置业意向的买房人提供精准、真实的楼 市产品信息。"2025房源点评志愿者"将走进本 市楼盘项目现场,实地对楼盘产品的位置、布 局、户型、环境、交通、教育等多个方面进行了解 和分析,以买房人的视角对项目进行解读,发现 产品优势,找出项目不足。同时,本报还将组织 系列互动活动,与有买房经历的置业者、行业人 十等面对面交流。

"2025 房源点评志愿者"可以是有资历的 楼市学者、从事房地产行业的专业人士,也可以 是项目的营销策划、案场的营销顾问,更可以是 关注楼市的普通人,有买房经验的置业者

有兴趣参与"2025房 源点评志愿者"的读者扫描 二维码报名,咨询电话 13612081010<sub>0</sub>



### 瞰城事·读楼市

近年来,年轻人置业逐渐成为房 地产市场的流行趋势,特别是一些大 学毕业不久、收入较高的年轻人开始 将目光瞄向房产置业,其中,多以外 地人在津置业者较多,而本市的年轻 人受周围大环境影响也开始考虑"单

据了解,年轻人置业已经不是什 么新鲜事,大学毕业后希望自己独立 生活的想法在年轻置业者中普遍存 在。这些置业者有很强的经济头脑, 在实习期间便已经积累了丰富的社会 经验和资金实力,毕业后凭借自身的 能力寻求到一份薪资较高的工作。 正是因为有了经济基础,所以更希望 拥有属于自己的生活空间。还有的 年轻置业者由于毕业后的工作单位 距家较远,所以考虑在单位周边选择

针对年轻人的置业选择,一些父 母表示,如果说外地的孩子因为选择 了在天津工作所以有置业需求是可以 理解的,但是本地人守家待地的,与父 母住在一起就很好,而且还有个照顾, 又何必要买房置业。

去年毕业的孙哲表示,四年的大 学生活学会了独立面对,假期也是和 同学们一起去各地旅游,毕业后有了 一份不错的工作,周边的同学和室友 有的已经选择了自己的房子,虽然面 积不大,但毕竟是属于自己的"生活 空间",大家聚在一起时也会离不开 置业的话题。说实话,现在很不情愿 与父母住在一起,特别是时常地唠叨 让自己觉得很烦,所以希望能早日拥



某楼盘项目营销负责人郭宇介 绍,近两年年轻人选择刚需置业的开 始逐渐增多,置业选房者中,外地置业 者占有相当大的比例,毕竟他们在天 津工作,租房的话总是感觉生活得不 舒服,因此会选择在天津置业。而本 地的年轻人选择置业则是一种新的流 行趋势,这部分人大多是喜欢享受独 立的生活专属空间,经济上能够支撑 未来的房贷,特别是去年楼市新政的 多个利好,让年轻人置业有了更多的

年轻人置业成刚需流行趋势

本市房地产业界人士王怀充认 为,年轻人刚需置业将逐渐成为楼市 发展的必然趋势,这就更需要开发企 业在楼盘项目的设计方面更有创新和 时尚感,要针对年轻人置业需求的特 点推出产品。

有置业需求的刘玲直言,现在房 地产市场的楼盘产品很少有适合和满

足年轻人的选择,记得多年前市场上 也出现过类似"青年公寓"的产品,但 后来逐渐地便被高大上的新项目取 代。随着时代的发展,曾经的"年轻公 寓"应该再度回归市场,只不过从形式 上要更新,要提升,特别是新楼项目在 设计上应该考虑一下年轻置业的需 求,别小觑了楼市新的置业群体。

多年从事房地产市场营销的王冠 分析认为,目前市场的楼盘产品多是 满足改善性置业和刚需婚房,因为从 市场来看,年轻人置业毕竟是凤毛麟 角,从产品来看,大多的楼盘产品也都 设计有一居室和二居室小面积的户型 产品,特别是最近一年新楼盘在设计 中已经更多地考虑"全龄段"居住需 求,一些楼盘设计有90平方米左右的 三居室,基本适合不同年龄段的置业 需求。单就年轻人置业的刚需,市场 呼唤在设计中更适合年轻置业需求的 好房子。 文/摄 本报记者 杨维东

今晚**说房** 

## 楼盘营销顾问能走出来吗



年前选了一套新房,开心至极。

为了这套房子,花费了两个多月 的时间,光是看楼盘就不下七个,真的 很累,而且主要是看的这些楼盘全都 大同小异,回想起来觉得现在选的这 套房子不一定是因为钟爱,而是不想 再茫然地看下去,看来选房子真的是 件耗费精力的事。

在选择房子的过程中,有件事很

第一次去到一个新楼盘的营销中 心,还没有进大门便有一位穿西装的 男士笑容可掬地拦住去路,先是热情 讲解项目的情况,然后引导着进到了 营销中心,而到了沙盘前,这位男士又 引来一位穿着工服的女孩,此后一直 是这个女孩在陪着看样板房,看实景 园林。了解楼盘后走出营销中心,这 位男士又出现在面前,询问意向如何, 当得知对这个楼盘不大"感冒",男士 随即又开始介绍距离不远的另一个楼 盘,还要带着去看。后来得知这个男 士就是一位房产中介。

经过这次经历,多少也明白了看 房的规则,那就是在没有进入到营销 中心之前,谁的介绍也不要听。

由此想到,是什么原因使得楼盘 营销中心外面总会有"渠道销售"呢? 楼盘自己的营销顾问又为什么不能走 出来接待意向的置业者呢?

置业者买房不容易,实际上楼盘 的营销顾问也不容易,现在的房子多 了,自然销售也就困难了,既然这样, 为什么还要三五个人坐在楼盘营销中 心的前台等着看房人,而不能走出营

### 今晚"暖炉会"征集读者"买房经"



楼市三十年,置业者都有属于自己的 部买房故事集,其中有艰辛,也有快乐。

今晚"暖炉会"征集有买房经历的读 者聊聊买房故事,可以将自己的买房经 验、选房细节和置业中遇到的一些大事小 情整理出来,上传2436623884qq.com邮 箱。参与活动的读者请注明姓名、单位及 联系方式。

20 B 3 5 **向家** (100 fi 本报记者 杨维东